Ubungsaufgaben Logarithmus

1) Potenzrechnung und Wurzeln
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2) Gleichungen und Aquivalenzumformungen

% 5% 4 2.5% — 9 =( — Was passiert beim Ausfithren der angegebenen Operationen?

I L U ﬁ+5§z—5%
O | 05 T 157 +2=2
o | B $+2.577 9.5 =
O | 495 1085() chiii logs (3527 4 2-5%) = logs(9)
....................................... li. Seite kénnte man hoéchstens noch so umformen:
............................................. logs (57 (3-5% +2)) =z + logs (- 57 + 2)
Wie muss ich die Gleichung 16sen? ............. ... .. ... ...... Substitution: u := 5%, u? = 52*
PP = tul+2u—9=0
3 1 3
....................................................... = U2 = = T12 = Og5( )
-9 logs(—9) ¢

5
0$%:\/5 ......................................................... nein:x—(52>2:5%
O BT = T jarz-lgh=2x-1g7 = =0
o 242 =6 .......... nein: 2 + « — 6 = 0, dann Mitternachtsformel = z; =2, 29 = —3
o VT=49 . jar T =49 = L=logr49 = 2=y
© 2T L AT =T ... jein: erst Substitution notig: 2% + 22* =72 = w4+ u? =72,
................................... quadr. Gl. 16sen, riicksubstituieren, DANN log bilden.
8 1 8) =3

.......................................... (L('jsung: uir2 = = T12 = OgQ( )
-9 log,(—9) ¢
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Was passiert, wenn ich die angegebene Rechenoperation durchfiihre?

37 = 8V L 1Z() s z-1g3 =z lg8
320 = BT | L m P8
BT = B | g/ 35 =2
B2 = 8T | 32 =8 (f)
...... (Losung = = 0 geht verloren, denn ¢/a = ar = Umformung nur fiir x # 0 erlaubt)

s T =3 (7% +5%), NICHT (7 +5)"
2 1083 VD = logs \/52 = logs 5
(lg 8)2 .................................................... geht nicht einfacher! 1g8- 1g 8
Z—i ........................................................ :a‘r’a7:(15*7:(12—ai2
5 5
SRRSO OO RO PP PURPRPPRPN — (9)
logy @ . . |
logzy .............................................................. geht nicht einfacher!
10gg & — 1080 U ot = log, 5
24 .3 1 3
i :932-<:E2+1>
B T =22t =23
(a+b)* ....... geht nicht einfacher! NICHT a® + b” (Beispiel = 2: binomische Formel)

Weitere Beispielaufgaben

lg 2 sei bekannt. Wie kann man daraus 1g 32 berechnen? ........... lg32=1g2° =5-1g2
1080, VT =1 oo 2x:37:x:%\3ﬁ
10g3§+410g3\/5—10g3820 ..................................... log, (%Q-xQ%):
.................................................. = logz =0 = H=1= z'=16
, +2
............................................................... = =34 = z=
Schnittpunkt von f(z) = log, qi7z(2) und g(z) = log(ro7.19-10)(2)? ooovvoiiiiiiiiit,
.................................. Alle Logarithmusfunktionen schneiden sich in P(1—0)
L o7e — 3T 520 ciiieiieie i Substitution: u := 7+, w2 =Tz
8 log, 8
................................. = %U2—3U+5:0:>U172: = T2 = 087
4 log, 4



